Урок-зачет по темам «ВВП. Безработица»
в 11 профильных классах (математико-экономическом и социально-экономическом)
Цель урока: обобщить и проверить знания и умения учеников по темам «ВВП. Безработица».
I.  Повторение изученного материала
II. Выполнение зачетной работы:
Вариант – 1

1. Являются ли данные утверждения верными? Если утверждение неверно – объяснить:

1.1. В современных условиях основным показателем системы национальных счетов выступает валовой внутренний продукт.

1.2. Валовой внутренний продукт — это совокупная рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных внутри экономики в течение года.

1.3. Вся нефть и весь газ, добытые в России, являются только промежуточным продуктом.

1.4. При исчислении добавленной стоимости из выручки фирмы необходимо вычесть стоимость приобретенных материалов, но не следует вычитать затраты на заработную плату работникам фирмы.

1.5. Если пилорама продает плотнику доски на 1000 дол. и плотник использует их для строительства сарая, который он продает за 5000 дол., ВВП увеличится на 6000 дол.

1.6. К теневой экономике принято относить только производство юридически запрещенных товаров и услуг.

1.7. Реальный ВВП отражает объем совокупного продукта в текущих ценах.

1.8. Если номинальный ВВП в 2001 г. превысил номинальный ВВП 2000 г., то это означает, что реальный выпуск благ увеличился.

1.9. Реальный и номинальный ВВП не могут быть равны.

1.10. Продолжительный и глубокий спад в экономике называется депрессией.

1.11. Уровень безработицы рассчитывается как процентное отношение количества безработных к общей численности трудоспособного населения.

1.12. Когда безработный отказывается от поисков работы, он больше не считается безработным

2. Выберите один самый точный, полный и корректный ответ:

2.1.  Валовой внутренний продукт представляет собой сумму рыночной стоимости:

а) промежуточных товаров;

б) произведенных товаров;

в) нормальных товаров и услуг;

г) проданных товаров и услуг;

д) конечных товаров и услуг.

2.2. К фазам экономического цикла не относится:

а) инфляция;

б) рецессия;

в) спад;

г) оживление.

2.3. Добавленная стоимость не включает:

а) заработную плату;

б) амортизацию;

в) прибыль;

г) стоимость сырья и материалов;

д) все ответы верны.

2.4. Номинальный ВВП — это стоимость товаров и услуг, измеренная в:

а) текущих ценах;

б) фактических ценах;
в) натуральных показателях;

г) ценах базового года;

д) ценах предыдущего года.

2.5.  Если уровень цен текущего года ниже уровня цен базового года, то реальный ВВП:

а) равен номинальному ВВП;                         

б) меньше номинального ВВП;

в) больше номинального ВВП;
г) определенно сказать нельзя

2.6.  Фазы экономического цикла – это:

    А) производство, разделение труда, специализация, торговля;

    Б) спрос, предложение, их взаимодействие, рыночное равновесие;

    В) подъем, высшая точка, спад, низшая точка;

    Г) производство, распределение, обмен, потребление

 2.7.  Для фазы циклического спада характерно:

    А) увеличение прибылей корпораций;

     Б) рост безработицы;

     В) рост числа новых предприятий и банков;

     Г) все ответы правильные

2.8. Если домохозяйка начинает искать работу, то уровень безработицы:

а) снижается;

б) повышается;

в) остается без изменений;

г) определенно сказать нельзя.

2.9.Если человек увольняется со старого места работы и ищет другую работу, то уровень безработицы:

а) повышается;

б) снижается;

в) остается без изменений;

г) определенно сказать нельзя.

3. Решить задачи:

3.1. Номинальный ВВП страны   в начале года составил 200 млрд. д.е., инфляция – 15%, а численность населения – 10 тыс. чел. Определить  ВВП на душу населения в данной стране.                                                         

3.2. Компания по производству тканей продает мебельной фабрике гобелены на сумму 200 тыс. руб., а деревообрабатывающий комбинат — заготовки для производства диванов на 600 тыс. руб. Изготовленные диваны проданы местным жителям за 1200 тыс. руб. Рассчитать добавленную стоимость.

3.3. В стране насчитывается 76 млн. человек в трудоспособном возрасте. Из них 30 млн. не работают и не ищут работу (это домохозяйки, инвалиды, пенсионеры, студенты, бродяги). В этой же стране 4 млн. 600 тыс. безработных и 1 млн. – работники занятые неполный рабочий день и желающие работать полный рабочий день. Определите уровень безработицы в данной стране.

Вариант – 2

1. Данные утверждения верные или нет? Если утверждение неверно – объяснить:

1.1. Валовой национальный продукт — это совокупная рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных с помощью национальных факторов на территории данной страны в течение года.

1.2. Чтобы избежать повторного счета, в ВВП включается только стоимость промежуточной продукции.

1.3. Все овощи и фрукты, производимые в экономике, являются конечными продуктами.

1.4. Добавленная стоимость представляет  собой выручку фирмы за вычетом всех затрат.
1.5. Стоимость нового автомобиля, произведенного в 2000 г., но проданного в 2001 г., должна быть включена в ВВП 2001 г., потому что именно тогда он был продан конечному потребителю.

1.6. Увеличение размеров государств. пенсий и пособий не ведет к увеличению ВВП.

1.7. Номинальный ВВП — наиболее подходящий показатель для измерения уровня жизни населения.

1.8. При подсчете номинального ВВП используют текущие цены, в то время как для подсчета реального ВВП используют цены базового года.

1.9. Номинальный ВВП не может быть меньше реального.

1.10. В период рецессии объем продаж потребительских товаров длительного пользования сокращается.

1.11. Уровень безработицы не одинаковый для различных демографических групп: мужчин, женщин, молодежи, пожилых.

1.12. Если в экономике есть люди, отчаявшиеся найти работу, то официальный показатель уровня безработицы будет ниже, чем действительный уровень безработицы
2. Выберите один самый точный, полный и корректный ответ:

2.1. Если совокупный выпуск состоит из 4 яблок и 3 апельсинов, при этом каждое яблоко стоит 5 руб., а каждый апельсин — 10 руб., то стоимость ВВП равна:

а) 7 фруктов;            в) 50 руб.;

б) 35 руб.;                 г) 70 руб.
2.2. Добавленная стоимость для отдельной фирмы равна выручке от продаж за вычетом:

а) амортизации;

б) заработной платы;

в) стоимости промежуточных товаров;

г) всех затрат труда на производство продукции;

д) всех издержек.

2.3. Реальный ВВП — это стоимость товаров и услуг, измеренная в:

а) натуральных показателях;

б) ценах производителя;

в) ценах предыдущего года;

г) текущих ценах;

д) ценах базового года

2.4. В период инфляции номинальный ВВП:

а) растет тем же темпом, что и реальный ВВП;

б) растет быстрее, чем реальный ВВП;

в) растет медленнее, чем реальный ВВП;

г) остается без изменения;

д) определенно сказать нельзя.

2.5. К фазам экономического цикла не относится:

а) инфляция;

б) рецессия;

в) спад;

г) оживление.

2.6. Политика государства, направленная на преодоление спада в экономике, может включать:

  А) повышение налогов;

  Б) увеличение нормы обязательных резервов;

  В) увеличение гос. расходов с целью создания новых рабочих мест;

  Г) снижение гос. расходов в целях уменьшения совокупного спроса.

 2.7.   Для фазы циклического подъема характерно:

   А) увеличение прибылей корпораций;

   Б) рост безработицы;

   В) рост числа новых предприятий и банков;

   Г) все ответы правильные

   Д) правильные ответы А и В 

2.8. Если человек выходит на пенсию, то уровень безработицы:

а) остается без изменений;

б) снижается;

в) повышается;

г) определенно сказать нельзя.

2.9. Если бродяга одумался и начал работать дворником, то уровень безработицы:

а) снижается;

б) повышается;

в) остается без изменений;

г) определенно сказать нельзя.

3. Решить задачи:

3.1. Фирма по производству автомобилей приобрела прокат у сталелитейной фирмы на сумму 1500 тыс. дол., покрышки у шинного завода на сумму 600 тыс. дол., комплектующие у различных фирм на сумму 1200 тыс. дол., выплатила зарплату своим рабочим в размере 1000 тыс. дол., потратила 300 тыс. дол. на замену изношенного оборудования и продала изготовленные 200 автомобилей по 30 тыс. дол. каждый, при этом прибыль фирмы составила 400 тыс. дол. Рассчитать добавленную стоимость.

3.2. Номинальный ВВП страны   в начале года составил 200 млрд. д.е., инфляция – 15%, а численность населения – 10 тыс. чел. Определить  ВВП на душу населения в данной стране.         

 3.3. В стране насчитывается 90 млн. человек в трудоспособном возрасте. Из них 24 млн. не работают и не ищут работу (это домохозяйки, инвалиды, пенсионеры, студенты, бродяги). В этой же стране 2 млн. 300 тыс. безработных и 2 млн. – работники занятые неполный рабочий день и желающие работать полный рабочий день. Определите уровень безработицы в данной стране.
